

继在国内地方选举遭遇重创后,英国执政工党在欧洲议会选举中再度“溃败”,得票率创百年来新低,在国内党派中仅列第三。分析认为,欧洲议会选举惨败对工党而言具有“灾难性”,而极右翼政党收获颇丰,这可能对英国下届议会选举格局产生影响。英媒披露称,首相布朗将在未来24小时作出重要决定,不排除拿出新举措重振工党,当然也不排除他辞职下台。



6月7日,布朗出席工党在伦敦斯特拉特福的一次会议。新华社/路透

# 欧洲议会选举 英国工党大败

## 再遇重创,布朗将作重大决定



### 工党再一次惨败

欧洲议会选举7日晚结束。英国《泰晤士报》8日报道,在英国已宣布归属的55个议席中,保守党赢得28.6%选票,主张英国退出欧洲联盟的英国独立党以17.4%紧随其后,工党获得15.3%选票,仅列第三。这一选举结果是继工党在地方选举遭遇“滑铁卢”之后的又一次惨败。

工党二号人物哈丽雅特·哈曼面对糟糕的选举结果时说,“骗补丁”丑闻曝光后,执政党已经令选民“彻底愤怒”。

工党二号人物哈丽雅特·哈曼面对糟糕的选举结果时说,“骗补丁”丑闻曝光后,执政党已经令选民“彻底愤怒”。

### 极右党颇有斩获

工党遭遇失利之际,极右翼政党不列颠民族党却颇有斩获。

不列颠民族党在英格兰北部约克郡和亨伯选区获得10%左右选票,赢得6个议席中的1席,党主席尼克·格里芬顺利当选欧洲议会议员。

美联社预计,随着计票结果陆续公布,这一极右翼政党有望获得更多议席。

不列颠民族党持反移民立场,甚至希望已进入英国的移民自发返回原籍国或地区。

### “倒布”行动再升级

工党在欧洲议会选举惨败令党内“倒布”呼声愈发高涨。《泰晤士报》8日援引前上院议长福尔克纳勋爵的话报道,将工党团结在现任领导人周围变得困难。他呼吁另觅人选接替布朗,以改善工党形象。

福尔克纳勋爵甚至“圈定”出继任人选。他说,在外交大臣戴维·米利班德、内政大臣艾伦·约翰逊、工党议员乔恩·克鲁达斯和哈丽雅特·哈曼中选出首相继任者,将是工党确立今后方向、驱散笼罩全党“失望和不团结乌云”的机会。

### 或会有重大变化

据英国媒体披露,未来24小时将会对英国首相布朗的政治生涯具有决定性的意义,因为布朗预定要在伦敦时间6月8日傍晚6时对党所有英国议会成员发表一次重要讲话,或可能决定自己的未来。舆论猜测认为,不排除布朗拿出新的举措,重振工党,当然也不排除他辞职下台。

在此前一天,布朗曾于当地时间7日在伦敦出席工党会议时再度表示自己不会放弃首相职位;而在5日他在改组内阁时同样重申不会辞职。 闫洁(新华社) 钟合

### 落井下石

## 布莱尔:布朗“咎由自取”

据新华社电 布朗眼下遭遇政治困境,前首相布莱尔总结道,布朗性格中的阴暗面“注定”他会失败,他陷入这种境地是“咎由自取”。

作为首相和工党领袖,布朗正面对工党支持率低迷和党内要求他下台的压力。

英国《星期日邮报》7日报道,前工党领袖布莱尔与党内布朗反对派都相信,在布朗领导下,工党将在下次英国议会选举中遭遇失败。

布莱尔的一些友人告诉《星期日邮报》,布莱尔最近说,布朗“内心的阴暗面和他的谎言会使他倒台”。

一名友人说,布莱尔希望他(布朗)取得成功,但布莱尔一直担心,布朗的脾气或性格可能不适合做这种工作。

另一名与布莱尔关系密切的人士说,布莱尔曾就布朗的挫折是“咎由自取”。他认为,布朗多年来一直算计“布莱尔”,他现在碰到同样情况也没有了什么可抱怨的”。

《星期日邮报》说,前就业与养老金大臣詹姆斯·珀内尔率领的工党内部分布朗反对派一直坚决否认布莱尔想把布朗赶下台,布朗支持者这次将抓住布莱尔的这些评论作为证据。

## 国际观察 右翼大胜,欧洲“向右转”

五年一度的欧洲议会选举7日晚结束。民意调查显示,中右翼保守派政党击败左翼对手,多个欧洲联盟成员国左翼执政党失势,极右翼政党等边缘派颇有斩获。

一些媒体和政治分析人士认为,左翼政党在金融危机严重时反而遭遇失利,需要反思。法新社更是惊呼:欧洲“向右转”。

各国媒体和民调机构于投票结果揭晓前公布的出口民调显示,中右翼政党预计得票率为36%,将在新一届欧洲议会736个议席中占据267席至271席,成为欧洲议会最大党团。

出口民调显示,右翼政党在西班牙、德国、法国、意大利等国全线告捷:西班牙人民党将赢得本国50个议席中的23席,超出执政党工人社会党2席;德国执政联盟成员基督教民主联盟(基民盟)将赢得本国38%的选票,与预期持平,而执政伙伴、左翼

政党社会民主党得票率仅21%,远低于预期。

法国反对党社会党得票率预计仅有17%,惨败给总统萨科齐领导的执政党人民运动联盟。意大利总理西尔维奥·贝卢斯科尼领导的中右联盟也宣告大胜。

《纽约时报》说,一些左翼执政党赶上金融危机,可谓生不逢时,英国工党和西班牙工社党因经济衰退受到选民惩罚。

德新社说,极右翼政党在奥地利和荷兰获胜,显示金融危机下反移民情绪加重。英国极右翼种族主义政党不列颠民族党赢得首个欧洲议会议席。极右翼政党还在匈牙利、丹麦、罗马尼亚等国取得重要胜利。

不过,法新社说,由于自由党人和民主党人组成的党团预计将保有欧洲议会第三大党团地位,欧洲议会内右翼和左翼将在很大程度上继续保持均势。

胡若愚(新华社)

### 意外之喜

## 盗版党赢得席位

据新华社电 根据初步计票结果,瑞典盗版党在该国欧洲议会选举中赢得至少7.1%的选票,足以确保它获得一个欧洲议会席位。

为维护互联网上文件交流权利而成立的盗版党,希望弱化版权保护、取消专利权和强化互联网隐私

保护。它获得大量民众支持,成功打入欧洲议会,将占据瑞典18个欧洲议会席位中的一个。

盗版党首席候选人恩斯特龙说,该党的成功说明很多人重视个人隐私,如何处理这些问题在新的信息社会十分重要”。

### 新闻链接

#### 选举创下新低

欧洲议会选举可称得上是“世界最大的跨国选举”,尽管欧盟官员及各成员国领导人呼吁欧盟3.88亿选民积极投票,但多项民调显示,本届欧洲议会

选举投票率仅有43%,创历史新低。

欧洲议会成立于1958年,是欧盟三大机构之一,具有修正欧盟预算、批准欧盟委员会委员和欧洲中央银行执行董事人等权力,议员每届任期5年。

## 墨毒贩“据点”军匪激战 至少18人死亡,现场发现大量武器弹药

墨西哥海滨城市阿卡普尔科6日晚至7日发生激烈枪战,军方在数小时对峙中打死至少16名盘踞在一处住所内的武装人员,起获大量武器弹药,军方一名指挥员以及一名士兵也在交火中牺牲。

军方事后在住所内发现4名被捆绑的警察。这些警察称,他们遭到武装人员绑架。

### 激战持续数小时

墨西哥军方一名不愿公开姓名的官员告诉美联社记者,军方6日晚接到一个匿名线报,后根据这一线索抵达并包围旅馆区一处住所。

根据介绍,住所内武装人员发现被包围后立即向士兵及其车辆开枪,同时试图逃脱,但没有成功。几名武装人员曾驾驶汽车试图冲破大门突围,但撞上了一辆挡在门口的军用悍马车。

双方激战一直持续到7日凌晨。军方称,武装人员交火中一共投掷出大约50枚手榴弹。另有一些携带手榴弹的武装人员乘车抵达现场增援,但在交火中被军方击毙。

我听到手榴弹和火箭弹的爆炸声,还有AK47自动步枪,”附近一家旅馆的工作人员告诉路透社记者,激战大约持续了两个小时。”

长时间激烈交火让当地居民和附近游客惊恐不安。当枪声逐渐平息,躲在屋内的游客急忙乘坐救护车逃离现场。

美联社援引军方官员的话报道,激战共打死16名武装人员,军方一名指挥员以及一名士兵也在交火中牺牲。此外,另有9名犯罪分子受伤,5名持枪的犯罪分子被逮捕。

### 现场犹如“军火库”

激战结束后,军方在武装人员据守的屋内发现大量武器弹药,共缴获了36件重型武器、13件轻型武器、2个榴弹发射器、3525发子弹、180台弹药装填器以及8辆汽车。

军方称,他们事后在住所车库内发现4名遭捆绑的警察,他们称自己遭到武装人员绑架。

向媒体介绍情况的军官说,包围住所的士兵行动过程中并不知晓这些警察也在现场,军方因此将就他们的说法展开调查。

我们就这样发现了他们(警察),被双手捆绑,”这名军官说,“他们说遭到绑架。如果确实如他们所说,那么就是我们救了他们。”

### 贩毒集团“据点”

尽管军方还没有确认被击毙武装人员的身份,但当地媒体已经将矛头对准在阿卡普尔科势力最大的贩毒集团“贝尔特兰·莱瓦”。

过去几年,包括“贝尔特兰·莱瓦”和死对头海湾贩毒集团在内的墨西哥主要贩毒集团在阿卡普尔科争夺地盘,试图借此控制墨西哥北部贩毒通道,从中获取暴利。

自2006年年底上任以来,总统费利佩·卡尔德龙在国内部署超过4.5万兵力,重拳打击贩毒和有组织犯罪活动。

不过,尽管打击贩毒活动取得成果,但过去两年多时间里,墨西哥死于贩毒集团非法活动的人数已超过1万人。 徐超(新华社)



6月7日,墨士兵在与犯罪分子进行枪战。新华社/路透

### 名人故事

#### 西班牙王后成广告主角

据新华社电 英国媒体7日报道,继去年惹恼法国总统萨科齐后,爱尔兰瑞安航空公司最近再次因擅自使用肖像惹恼西班牙王后索菲娅。

《泰晤士报》报道,瑞安航空在西班牙报纸上打出的广告使用索菲娅王后的一张照片,广告语是“像君主一样

乘飞机”、“王后乘坐廉价航班是我们的荣幸”。

西班牙王室说,他们对于瑞安航空未经允许擅自使用王后肖像感到“不满”和“惊讶”。

瑞安航空随后作出道歉,承诺向索菲娅王后指定的一家慈善机构捐款5000欧元(约合7000美元)。

#### 意总理别墅艳照再出镜

据新华社电 西班牙《国家报》7日再次刊登两张意大利总理西尔维奥·贝卢斯科尼别墅内的“艳照”,其中一张照片上两名衣着暴露的女子一起淋浴。

另一张照片上,一名女子身着米色迷你裙、黑色外套和长筒靴,正在从别墅房间往外走,她的前面是一名

身穿红色外套和牛仔裤的女子。二人头部均被模糊处理。

意大利民众在看待“艳照”事件上态度不一。

一部分民众认为这些照片使得他们对贝卢斯科尼的印象更加糟糕。

同情贝卢斯科尼的民众认为有人策划这起阴谋,贝卢斯科尼是受害者。

#### 沙特女大臣抱怨出镜难

据新华社电 沙特阿拉伯首位女性副大臣努拉·法伊兹8日抱怨说,政府要求她在得到批准之前不得在电视上露面。

沙特国王阿卜杜拉·本·阿卜杜勒-阿齐兹今年2月任命法伊兹担任教育

部负责女性教育的副大臣。这是沙特历史上首次任命女性担任部长级官员。不过,这名女性高官也有苦衷。她8日接受当地媒体采访时说,除非得到批准,她依然和其他沙特女性一样,“不准在公共场合摘掉面纱,不准在电视上露面”。